

以赛事聚人气、促消费、育商机 大鳌“村BA”火爆出圈

随着终场哨声响起，中秋国庆假期期间，2023年大鳌镇“中集杯”第五届村级篮球联赛总决赛圆满落幕，东升队以74:68的比分击败大鳌村队，首次问鼎冠军。本届大鳌“村BA”最高峰时吸引超3000名群众现场观看，抖音视频播放量超百万次，激情赛事火爆出圈。

大鳌镇以赛事聚人气、促消费、育商机，进一步擦亮“村BA”精品体育赛事活动品牌，点燃实施“百千万工程”的新引擎、新动力，助力乡村振兴高质量发展。

文/殷浩轩 谭慧英
图/大鳌镇



精彩赛事最高峰时吸引了超3000名群众现场观看。

激情“村BA” 展现大鳌人精气神

阔别近4年，第五届大鳌镇村级篮球联赛于今年8月8日“全民健身日”重燃战火，20支队伍360多名运动员展开52场激烈角逐，最终，东升队勇夺冠军。精彩的赛事、激情的观赛氛围，每当赛事举行，现场都人山人海，观众全情投入，球员全力以赴，发扬体育精神，展现了大鳌人的精气神。

大鳌“村BA”火爆的背后，与该镇篮球运动深厚的群众基础有关，更离不开大鳌镇对文化体育事业的重视与投入。据悉，近年来，大鳌镇深入打造全民健身阵地，所有行政村都建有文体广场，篮球场，健身器材、步道等基础设施完善，大大提高了群众运动的便利度和积极性，为实现全民健身打下坚实基础。为确保本次篮球赛顺利举行，大鳌镇还重新铺设该镇文体广场的运动地胶。

大鳌“村BA”的持续火热，也离不开社交网络的加持。抖音搜索话题“大鳌篮球联赛”，总播放次数达124万次，“大鳌飞人”“超远压哨”“超级新星”等赛事中的精彩画面在网络上热传。同时，赛事主办方邀请新会本地篮球比赛资深直播员“佳记”对比赛进行网络直播，大鳌“村BA”进入到更多网友的视野中，人气激增。

大鳌“村BA”的火爆也拉动本地消费进一步增长。赛事举办期间，大鳌镇笑虾夜市客流量增加50%，众多游客前来品尝夜市的烧烤、鱼皮、水果捞等美食，大鳌镇的住宿和餐饮业业绩均有所增长，实现赛事“流量”转

化为经济“增量”。

学生队伍连夺冠军 大鳌篮球运动生生不息

在本届大鳌“村BA”总决赛开赛前，大鳌镇党委书记文杰为大鳌中学男子篮球队颁奖，祝贺他们在今年获得江门市中小学生学习篮球比赛（初中男子组）冠军、新会区中小学生学习篮球比赛（初中男子组）总冠军、新会区中小学生学习篮球比赛（初中男子组）冠军，激励青年球员拼搏奋斗，积极推动大鳌镇体育文化事业蓬勃发展。据悉，7月4日至13日，大鳌中学男子篮球队连战连捷，凭着团结一心、不畏强手、敢打敢拼的精神，夺得市、区、乡镇冠军，成

为“三冠王”。

“我校约有400名学生参与篮球运动，占总人数的三分之一。这次比赛，队员克服了五天六场比赛的疲劳，即使出现抽筋的情况，也坚持拼下来，真的不容易。”大鳌中学校长容新贺表示。据悉，大鳌镇大力支持校园篮球项目开展，锻炼学生意志品质，激发学生运动兴趣，提升学生运动技能，让每一位学生的潜能得到充分开发。

2023年新会区中小学生学习篮球赛（初中男子组）最佳运动员、大鳌中学男子篮球队原核心队员黄倪震曾是一名纪律性比较差的学生，但他每次踏上篮球场，总能表现出超越同龄人的统治力和技术，带领其他队员一起顽

强拼搏。经过市、区篮球比赛的锻炼，他在球技和领导能力上更加成熟，今年中考成绩公布前，新会区一所高中向他抛出“橄榄枝”，特别招录他为体育特长生。

黄倪震的队友王俊杰在进入篮球队前，经常不服从管教，很让老师“头疼”。入选校队后，他每天刻苦训练，在学习成绩、言行举止方面也取得了进步，今年中考取得了理想成绩。

通过篮球运动了解到团队合作的重要性，孩子们更加相信成功源于坚持不懈的努力。大鳌“村BA”的举办，吸引越来越多的青少年参与篮球运动，镇内各个篮球场成为他们最喜欢的地方。火热的大鳌篮球薪火相传，生生不息。



▲东升队勇夺本届大鳌“村BA”冠军。

◀球员每球必争，全力以赴。

做强产业 服务社会

芳源股份董事长罗爱平获“广东省非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者”称号



罗爱平

“作为新时代的广东民营企业，我们将继续练好内功，把握时势，整合科技创新资源，发挥作为地方新能源产业‘链主’的作用，加快形成新质生产力，为广东和江门经济的高质量发展贡献力量。”在参加今年的世界粤商大会时，广东芳源新材料集团股份有限公司（以下简称“芳源股份”）董事长罗爱平表示。

会上，罗爱平获得“广东省非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者”荣誉称号，是新会区唯一获此殊荣的人。

文/图 江门日报记者 黄胜

坚持技术创新 增强企业硬实力

“芳源股份是以技术为导向的企业。我们一直坚持走技术经济学的路子，以技术为要，以人才为本。技术有优势，就是硬实力。我们能够实现较快的成长，抢占‘双碳’风口，很大程度上得益于此。”罗爱平说。

据悉，芳源股份建立了国家级博士后科研工作站、广东省新能源电池材料工程技术研究中心、广东省博士工作站，组建了一支包括教授、博士、

高级工程师在内的高水平研发团队。企业每年将约4%的营收作为研发经费，积极与中南大学、湘潭大学等多所高校建立紧密合作关系，在分离科学、材料科学研究上站在行业前沿。罗爱平兼任公司研究院院长，带头搞技术创新，助力企业获得国家发明专利等自主知识产权70余项。

当下，伴随着新能源汽车及动力电池企业的产能扩张，芳源股份凭借在高镍NCA三元前驱体技术上的优势，客户体系不断壮大，产能效益不断提高。

发挥“链主”作用 带动新能源产业发展

芳源股份是我市第一家科创板上市企业，也是新会新能源产业“链主”企业。作为芳源股份的“掌门人”，罗爱平有自己的抱负。

“目前，新会正坚持‘制造业当家’，推动经济高质量发展。我们作为新会新能源行业的‘链主’企业，要承担责任，发挥作用，牵引整个产业链快速成长。”罗爱平表示。

据悉，芳源股份已在新能源行业深耕多年，利用自身影响力，吸引产业链上下游企业到新会落户。“新会具有良好的区位优势，整体营商环境很好，在承接产业溢出方面优势突出。”罗爱

平表示，推动经济发展，离不开大产业，新能源产业就是其中之一，目前，新会的新能源产业发展已取得较好成效。

“扶大拉小”，大企业发展好了，可以带动一批中小企业发展，形成良性循环。希望政府在大力招商引资的同时，继续加大对本土优质企业的扶持。同时，发挥国资的力量，加大产业支撑力度。也希望地方金融机构能够多多支持制造业和中小企业发展。”罗爱平建议道。

勇担责任 服务社会回馈社会

“服务社会，回馈社会”是芳源股份的经营理念，罗爱平也一直热心公益企业，近三年来，他创办的企业累计捐款超200万元。

罗爱平认为，企业家要有社会责任感。作为省人大代表、市政协委员和市专家咨询委员会委员，他积极在产业发展、人才培养等方面提出意见建议，为地方高质量发展献计献策。同时，作为古井镇教育促进会副会长，他助力古井镇中小学实现黑板电子化、实施“温馨午睡”项目，优化古井镇教育发展环境。

发展新能源产业，助力“双碳”战略实施，是罗爱平回馈社会的另一种方式。“我们的基础业务是有色金属资源综合利用，循环利用报废电池，变废为宝。”罗爱平说。

共青团新会区第十八届委员会第七次全体（扩大）会议召开 引领团员青年 奋战“百千万工程”

江门日报讯（记者/简家琳 通讯员/团区委）近日，共青团新会区第十八届委员会第七次全体（扩大）会议召开。

会议传达学习习近平总书记在团中央新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神，及团十九大精神，交流讨论共青团引领团员青年奋战“百千万工程”的具体措施。

会议指出，新会各级团组织要始终站稳政治立场，切实把政治思想引领放在首位，引领广大团员青年认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，推动团的组织建设得到新加强、理论武装实现新提升、高质量发展迈出新步伐、服务青年取得新成效、从严治团展现新气象。

会上，共青团新会区第十八届常务委员会向全会报告工作，对《新会共青团“新人汇聚”引领团员青年奋战“百千万工程”行动方案》进行解读。会议审议通过了《共青团新会区第十八届委员会第七次全体（扩大）会议关于团区委委员卸职确认案》《共青团新会区第十九次代表大会总体方案》。

亲子家庭走进粮仓 亲身感受“粒粒皆辛苦”



亲子家庭参观粮仓。

江门日报讯（文/图 记者/简家琳 通讯员/袁晓雯）10月15日，新会区妇联、区发展和改革局联合举办粮食安全现场体验亲子活动，邀请市民走进新会区中心粮食储备库，推动节粮爱粮的理念深入人心。

据了解，新会区中心粮食储备库位于古井镇，仓容6万吨，是一座标准化、现代化的粮食储备库，主要负责地方储备粮的收储、管理及轮换。该粮食储备库将知识学习与实践体验相结合，内设的新会区粮食文化展览馆，是全国爱粮节粮教育社会实践基地、全国粮食安全宣传教育基地。

活动当天，在新会区粮食文化展览馆，讲解员声情并茂，与亲子家庭共同回顾周恩来总理到新会视察粮食生产的情景，重温“老粮人”夜以继日生产粮食的艰辛、革命烈士为保卫粮食英勇就义的事迹，普及我国耕种工具的演变、五谷分类、粮食储藏方法等知识。

随后，亲子家庭在工作人员的带领下进入粮仓，了解稻谷的品种以及粮食的工作原理。“原来大米是这样生产出来的，稻谷的种类竟然这么多！”“我们见证了粮食的生产过程，感受到劳动者付出的汗水和辛劳。”“通过这次参观，我深刻理解了‘粒粒皆辛苦’的含义，今后一定珍惜每一粒粮食。”参观后，孩子们深有感触。

本次活动增进了亲子感情，也让爱粮节粮的好家风在亲子家庭中得以延续和传承。“今天，我和孩子近距离了解粮食生产、运输、储备和加工过程，直观感受到粮食的来之不易，今后将更加爱粮节粮，做节约粮食的宣传员。”家长陈先生说道。

新会区妇联相关负责人表示，接下来，将继续开展形式多样的亲子活动，以“小手拉大手”的形式，引导群众从我做起，从家庭做起，推动形成爱粮节粮的社会风尚。

新会积极备战全市森林消防职业技能大比武 队员加强实战化训练



参训人员集合备战。

江门日报讯（文/图 记者/冯瑶君 通讯员/霍德财）头顶烈日、身背20多公斤重的水带，连日来，新会区森林消防和三防应急大队队员在双水镇参加集训，备战2023年全市森林消防职业技能大比武。

据悉，2023年全市森林消防职业技能大比武将于10月24日举行。集训现场，队员们模拟实战化救援环境，积极开展针对性训练，不断提升训练成绩。

“我们要参加的比赛项目是泵车接力协同战术和风力灭火协同战术。每天，我们都重点围绕这两个项目，从细节、速度、技能以及配合度等方面提升技能。”新会区森林消防和三防应急大队比武训练组组长钟永均说。

据悉，为推动考核练兵常态化，新会区森林消防和三防应急大队积极开展各类集训活动，不断提升应急处置队伍快速反应和处置突发事件的实战能力。

名家画展在新会区美术馆开幕 促进大湾区艺术交流

江门日报讯（记者/殷浩轩）为加快推进“文化强区”建设，助力新会文旅事业发展，10月15日，《“墨耀新象”——崔晓东、陈其和和中国画名家双人展》在新会区美术馆正式开幕，展览将持续至10月31日。

据悉，崔晓东、陈其和是当代中国画坛的代表性名家，在画坛及美术教育领域取得成就，桃李满天下。两人将中国画传统和现代人的审美意识及时代精神相结合，形成凝重浑

厚、自然清新的绘画风格，作品凝聚了深厚的家国情怀、真诚严肃的创作态度和探索精神。

举办本次展览，旨在促进大湾区艺术交流，让更多群众感受新会动人的生态美景、厚重的历史文化、浓厚的艺术氛围。为祝贺本次展览顺利开幕，加强文化交流，陈其和特意创作了《山不在高 有仙则灵》，并赠予新会区美术馆收藏。